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Szóljon a népi
Azért az égrekiáltó fosztogatásért, 

azért az istentelen embernyúzásért, ami 
a Khuen-kormány alatt Magyarországon 
végbemegy; s azért az elviselhetetlen 
nyomorúságért és szenvedésért, mely a 
mungóuralom alatt a jövőre is fenyeget 
bennünket — ne haragudjunk mi se 
a bécsi udvarra, se a generálisokra, 
sem a hírhedt osztrák kamarillára. Ke­
serveink és bajaink okát keressük itt­
hon, s meg is találjuk.

Hogy már is fölemelték az örökö­
södési illetéket; fölemelték a szeszadót; 
fölemelték a dohányárakat; fölemelik a 
vasúti szállítási díjakat; fölsrófolták a kere­
seti adókat és a házadót; megdrágítják a 
postát; behozzák a gyufamonopóliumot; 
állami korcsmákat állítanak föl; katonai 
mundérba akarnak szorítani minden ép­
kézláb fiatalembert, még a családfentartó- 
kat, a nyomorék apák gyámolftóit s az 
özvegyek és árvák kenyérkeresőit se 
véve ki; szóval: hogy lenyúzzák rólunk 
a bőrt, kiszívják ereinkből a vért, le­
faragják csontjainkról a húst s még a 
lélekzetünket és a sóhajtásunkat is meg 
fogják adóztatni a „ hadi készültség “ 
céljaira; ellenben a saját belügyi kiadá­
sainknál a legszükségesebbeket is rideg 
könyörtelenséggel megvonják tőlünk — 
mindezekért ne okoljunk és ne átkoz­
zunk mi másokat. Hiszen mindezt a 
saját honfitársainknak, a hatalmon lévő 
kormánynak és pártjának köszönhetjük.

A királyok és a generálisok az 
egész világon szeretik a hatalmas had­
sereget és a nagy hadi készültséget. 
Nekik ez úgyszólván ugyanaz, mint a 
halnak a víz. Aki tehát ezt nekik tányé­
ron kínálja, az ő előttük természeteseu 
grata persona, az az ő „szeretett fiuk, 
kiben nékik kedvük telik." De a kirá­
lyok és generálisok is emberek, van 
lelkűk és belátásuk; s ha megértetnék 
velük, hogy azok a mértéktelen hadi 
tervek koldusbotra juttatják a szegény 
!,épet; ha őszintén megmondanák nekik, 
*'°9y : „Uraim, mérsékeljétek a kívánsá­
gaitokat, mert a teherviselési képesség 
húrja már is az elpattanásig feszítődön" 

akkor bizonyára nem kívánnák tő- j 
h'nk a lehetetlent. Hiszen nem pénzen 
fogadott ellenségeink és ők maguk is

bölcsen tudják, hogy amelyik fának az 
ágait leszakgatják, az a fa nem hozhat 
gyümölcsöket.

Ám, ha maga a kormány és a 
parlamenti többség azt állítja, hogy 
bírunk áldozni és szívesen áldozunk; 
ha azt állítja, hogy a magyar nemzet­
nek nincs forróbb vágya, mint az, hogy 
minden kenyérkereső fia katona legyen; 
ha azt mondja, hogy a nép legnagyobb 
boldogságát abban találja, hogy meg­
számlálhatatlan milliókkal emelheti a 
hadügyi kiádásokat; ha azt mondja, 
hogy nincs nagyobb gyönyörűségünk, 
mint minden keresményünket ágyúkra, 
hadihajókra és hasonló jókra költeni; 
ha azt mondja, hogy készek vagyunk 
„gondolkozás nélkül", tele marokkal 
szórni a kincset, csak nagyhatalomként 
brillírozhassunk és fényes katonai pará­
dékkal hivalkodhassunk; ha azt hazudja, 
hogy a közvélemény elítéli és' harag­
jának menyköveivel sújtja az ellenzéket 
azért a konokságáért, hogy az országot 
ezektől az áldozatoktól meg akarja men­
teni — nos, ha ilyeneket hallanak oda 
fönt, akkor nincs a világon olyan ural­
kodó és olyan generális, aki azt ne 
mondaná: „Jól van, legyen néktek a ti 
kívánságotok szerint; ide hát a pénzt 
és a katonát, majd csinálok én a kontó­
tokra nagy és fényes ármádiát."

Már pedig a mi uralkodónk és 
a mi generálisaink ilyeneket hallanak 
Khuentől, Tiszától és a mungóseregtől, 
akik ezzel a képmutató hazudozással 
akarják magukat behízelegni s nélkülöz­
hetetleneknek föltüntetni. Sől elég vak- 
merőek még azt is hangoztatni, hogy 
a nép semmi ellenértéket sem követel 
az áldozatokért ; önként megad mindent 
a császárnak, ami a császáré s nem 
kíván semmi olyat, ami a népé. Csak 
egy kis töredék, csak egy csapat gyűlöl­
ködő szájhős és fogadatlan prókátor 
követel „kenyerei és jogot a népnek."

Hát, ezzel szemben csak egyetlen 
egy módja van a védekezésnek, csak 
egyetlenegy eszköze van az igazság föl­
tárásának, s ez az, hogy: szóljon maga 
a nép! Nyilatkozzék meg a közvélemény 
a maga hamisítatlan mivoltában, mutassa 
meg a maga sebeit, tárja föl a szörnyű 
nagy nyomorúságát, hangoztassa a maga

kívánságait és harsogó szóval apelláljon 
sorsának legmagasabb intézőihez.

íme, ezt teszik immár mindenfelé 
szerte az országban. Népgyűléseket tar 
tanak, tiltakoznak a szertelen katonai 
követelések ellen s követelik a nép­
parlamentet, hogy valahára a nemzet 
egyetemes akarata juthasson kifejezésre 
az ország tanácsában s a nemzetnek 
egy törpe minoritása ne gyakorolhasson 
tovább törvényes kényuralmat az el­
nyomott tömegek fölött és ne határoz­
hasson „rólunk nélkülünk.“

A zombori függetlenségi és 48-as 
párt alkalmat akar adni a zombori 
közönségnek, hogy a föntebb említett 
életbevágó kérdésekben állást foglaljon 
és a szavát hallassa. E végből a folyó 
évi október hó 8-án, vasárnap délelőtt 
féltizenegy órakor a Szentháromság­
téren nyilvános népgyűlést rendez, 
amelynek napirendjén lesz a katonai 
kérdés és a népparlament, illetőleg a 
választójogi reform. A népgyűlésen 
résztvesznek és beszédet fognak tar­
tani az országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt vezérférfiai közül gróf 
Batthyány Tivadar, dr. Lovászy jviárton
és még más kitűnőségei közéletünknek ; 
valamint a vármegyei ellenzék vezér 
férfiai is.

Nem akarunk izgató szavakkal 
hatni a kedélyekre. Nem vesszük 
igénybe az írott szónak hatalmas erejét. 
Nem akarjuk vérforraló szavakkal föl­
támasztani az indulatokat. Nem ; mi 
csak a hideg észre és a józan belá 
tásra apellálunk.

Polgártársak ! Készüljetek a nép­
gyűlésre és jöjjetek el mindnyájan. A 
vezérek ott lesznek, de legyen ott a 
nép is. Mert a ti érdeketekről lesz 
ottan szó. És ki védjen meg benne­
teket, ki harcoljon jogaitokért, ha ti 
nem álltok melléje? A keserűséget és 
a szenvedélyeket hagyjátok otthon ; de 
a higgadtságot és a szókimondó bátor­
ságot hozzátok magatokkal. Akkor sza­
vatok nem lesz a pusztában elhangzó 
szó; meghallják azt a földnek hatal­
masai ; mert a nagy tömegeknek fér­
fias nyíltsággal és nyugodt méltósággal 
kimondott szavára áll az a régi igazság, 
hogy: „A nép szara Isten szava!'*
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Ünneprontás.
T ud valevőleg évekkel ezelőtt, Buday Gerő 

indítványára, egyhangúlag elhatározta a város 
törvényhatósági bizottsága, hogy az aradi gyász­
napot, október 6 át, minden évben hivatalosan 
megünnepli ; vagyis : élére áll a társadalmi 
szervezeteknek, s kezébe veszi a kegyeletes 
ünnepély rendezését. E végből 100 tagú államid 
rendező bizottságot küldött ki, amit helyesen 
cselekedett ; de elkövette azt a vigyázatlansá­
got, hogy a polgármestert tette meg az állandó 
b:zottsag elnökévé, holott nagyon jól tudhatta 
voma, hogy ahol hazafias dologról van szó, 
ott nem szabad Hauke Imrére bízni a - hájat, 
mert ez az ember kepes a kegyeletes aktusba 
is belevinni a mungó pártpolitikát ; aminthogy 
az események ezt igazolták is.

A polgármesternek ugyanis sehogy sem 
tdlszett az, hogy az állandó bizottság kéthar 
madrészben függetlenségi tagokból áll ; mert 
az a gondolat bántotta, hogy a függetlensé­
gieknek is szerep jut az ünnepélyes aktusban, 
nevezetesen pedig azt perhorreszkálta, hogy 
esetleg függetlenségi ember legyen az ünnepi
szónok Így gondolkozott a főispán is ; aki _
értesülésünk szerint — már a március 15-iki 
ünnepély alkalmával kiadta az ordrét, hogy az 
ilyen ünnepélyeken többé nem szabad tért en­
gedni a függetlenségi pártnak. Tehát éppen 
azokat a hazafiakat akarták a jó urak háttérbe 
szorítani, akik hivatásszerűleg őrzik és képvi­
selik azokat a nagy eszméket, amelyekért az 
aradi vértanuk életüket áldozták.

A függetlenségiek félretolását azonban 
csak úgy lehetett keresztülvinni, ha a 100-as 
állandó bizottság függetlenségi tagjait nem en­
gedik szóhoz jutni. Fogta tehát magát a pol 
gármester, egyszerűen elfeledte meghívni az 
állandó bizottság függetlenségi tagjait es a sa 
|át mungótársalval intézkedett az október 6-iki 
ünnepély rendezése iránt. Hogy kiknek juttat­
tak szerepet az ünnepélyben, azt még titokban 
tartják ; de hogy csupán a mungók számára 
foglalták le az egész ünnepélyt, annyi bizonyos.

A közönség függetlenségi részében nagy 
megbotránkozást keltett a polgármester vak­
merő és csúnya stiklije, s a közgyűlésen fele 
lósségre fogják érte vonni Hauke urat. Attól 
tartunk azonban, hogy ez a stikli magára a 
kegyeletes ünnepélyre is érezhető visszahatást 
szül A sajnálatos következményekért pedig az 
ünnepiontó polgármestert és a főispánt terheli 
a felelősség

az a Margalits Ede éz
No, nem baj. Ez az a
sem von le sem Mary

hírek.
Iparosok figyelmébe. A szegedi keres 

kedelmi és iparkamarába Zombor város ipa­
rosai részéről kiküldendő tagok választása szep­
tember 26-án, kedden megy végbe. Fölkérem 
ennélfogva mindazokat az iparostársaimat, kik 
iparkamarai választójoggal bírnak, hogy a ki­
jelöld megejtése végett szeptember 24-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor az iparoskör j 
helyiségében tartandó értekezleten megjelenni j 
szíveskedjenek, hogy a választás, az előzetes 
megállapodás értelmében, lehetőleg közmeg­
nyugvásra legyen eszközölhető — Szemes 
József, ipartestületi elnök

Margalits Ede kitüntetése. Nekünk kel
lemes, a mungóknak pedig úgy látszik 
kellemetlen meglepetéssel szolgált a hivatalos 
lap szeptember 21-ikl, csütörtöki száma, amely 
közölte, hogy a király a zombori társadalom 
egyik előkelő, érdemes és tiszteletreméltó tag 
jának, dr. Margalits Ede, a budapesti tudomány- 
egyetem nyilvános rendes tanárának, sok évi

buzgó és eredményes működése elismeréséül, 
a III. osztályú vaskoronarendet adományozta. 
Végre tehát olyan bácskai férfiú is részesült 
méltánylásban, akinek a kitüntetés a valódi 
érdemek elismeréséül és nem hazaíiatian poli­
tikai szolgálatok jutalmául adódott Szóval, 
fehér hollóként jött egy bácskai kitüntetés, 
amelynek kieszközlésében Vojnits báró és a 
főispán egészen ártatlan. Annyira ártatlan, hogy 
mungókörökben előzetesen nem is tudtak sem 
mit a dolog felől, s nagy meglepetésükben 
egészen megnémultak tőle; aminek bizonysá­
gul a vármegye félhivatalos lapja agyon is 
lia.lgatta, mintha azt sem tudná, hogy ki

merre van hazája." 
agyonhallgatás semmit 
galits Ede érdemeiből, 

sem a kitüntetés értékéből. Ellenben örvende­
tesen bizonyítja, hogy múlófélben van már az 
az idő, amikor Vojnitsék akarata nélkül egy 
falevélnek sem volt szabad lehullani Bácsbod- 
rog vármegyében.

Halálozás, Részvéttel értesültünk arról 
a szomorú esetről, hogy dr. Thurszky Pál, 
Bácsbodrog vármegye tiszti főorvosa, szeptem­
ber hó 20-án, élete 48 ik, közszolgálata 18-ik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Hült 
teteme szeptember 21-én Zomborban beszen­
teltetett és Titelre szállíttatván — ott szep­
tember 22-én a családi sírboltban, örök nyu 
galomra helyeztetett.

Vojnits Sándor barósitása. Úgy látszik, 
szorulnak a tisztelt mungó urak, s két kézzel 
kapkodják össze, ami még a kezük ügyébe 
esik. Vojnits István báró bizonyára meglehető­
sen ismeri oda fent a dörgést, s eiőérzete azt 
súgja neki, hogy nem sokára vége lesz a 
„szabad vásárinak; jó lesz tehát a híveit és 
a hozzátartozóit sietve kielégíteni, amíg nem 
késő. Annak okáéit a tizenkettedik órában, íme, 
a vérrokonának, Vojnits Sándor szabadkai kép­
viselőnek kicsikarta a bárói méltóságot, hogy 
a dm és a rang örökletes legyen a családban.
Ez a kis élelmesség annál kevésbbé irritál 
minket, mert Vojnits Sándor nem szokta a 
bácsmegyei vizeket zavarni ; következésképpen 
nem sokat törődünk vele. Felőlünk békesség­
ben és büszkén viselheti a hétágú koronáját. 
Egy báróval több vagy kevesebb, az már csak­
ugyan mindegy. Előttünk a fődolog, hogy már 

pakkolnak. Az, hogy útravalóul mindenféle 
hiábavalósággal és csecsebecsével megtömik a 
bőröndöt, igazán közömbös nekünk. „Arany­
hidat a futó ellenségnek" és — Isten neki _
pogácsát Is a tarisznyájába.

Kinevezés. A szegedi kir. ítélőtábla el­
nöke dr. Frey Imre zombori törvényszéki díj­
talan joggyakornokot díjas joggyakornokká ne­
vezte ki.

Gyűjtés a „Tűzoltó-Otthon“ javára. A
Magyar Országos Tűzoltó-Szövetség ma, vasár­
nap, továbbá hétfőn és kedden tűzoltó-napot 
tart, amikor az utcákon urnákat állít és per­
selyeket hordoz körül, hogy adakozzék ki-ki a 
tehetsége szerint, a szövetség által emelendő 
„ /lizoltó-Ott/lon“ javára. Ebben az otthonban 
nyer enyhülést, gyógyulást és segélyt a tűz- 
veszedelemben megsebesült tűzoltó. Itt nyernek 
további oktatást a szakismeretekben, hogy a 
modern haladással lépést tartva, mindinkább 
sikeresen szállhassanak szembe a pusztító tűz­
vészszel. Eris gyűjtenek az urnák és perselyek. 
Adakozzék, aki csak teheti. Nemesebb és hu 
mánusabb célra nem adhatja filléreit.

Muzeum. A Bácsbodrog megyei törté­
nelmi társulat múzeumának néprajzitára szep­
tember hó 24-én, vasárnap délután 3- 5 óráig 
nyitva ,esz és díjtalanul megtekinthető.

Székely Mihály röpül Zomborban.
A zombori társadalomnak egyik sport- 
kedvelő tagja a napokban fölkereste 
Székely Mihályt, a hírneves magyar 
aviatikust Bécsújhelyen és arra kérte, 
hogy röpülőgépével rendezzen egy föl­
szállást Zomborban. Széhely készséggel 
megígérte ezt és megállapodott az illető 
úriemberrel abban, hogy a fölszállást a 
jövő hónap közepe táján, vasárnapi 
napon fogja rendezni, a zombori katonai 
gyakorlótéren. Érdekes, hogy Székely 
nem vasúton, hanem a röpülőgépén 
teszi meg a hosszú utat Bécsújhelytől 
Zomborig, hogy a gép ide szállításával 
járó tetemes költséget megkímélje. Az 
útvonal és a terep tanulmányozása 
végett Székely a közelebbi napokban 
Zomborba utazik s a részleteket az 
itteni sportegylettel akkor fogja meg­
állapítani.

Kegyeletsértő szervilizmus. Ujpalánka 
község tudvalevőleg díszpolgárává választotta 
Gromon Dezső belső titkos tanácsost, nyugal­
mazott államtitkárt s a bácstóvárosi kerület 
országos képviselőjét. Ez rendben volna és 
nincs is ellene senkinek kifogása, mert Gromon 
Dezső bácsmegyei főispán korában kétségkívül 
maradandó érdemeket szerzett magának a 
magyarosítás körül; amit — közbevetőleg 
legyen mondva - utódai alaposan elrontottak, 
de hát Gromon Dezső arról igazán nem tehet.’ 
Azonban teljes szövegében csak most került 
elénk az újpalánkai képviselőtestület kérdéses 
határozata, amely Potzta György községi jegyző 
írásos indítványára hozódott s amely azt is 
magában foglalja, hogy a község a Rákőczi- 
teret Gromon Dezső nevéről nevezi el. Alig 
akartunk hinni a szemeinknek, mert még föl­
tevésnek is borzasztó, hogy egy magyar köz­
ség a magyar história legfényesebb alakjának, 
Rákóczi Ferencnek nevét skartba teszi a Gro­
mon Dezső nevével szemben. A hazafias kegye­
letnek oly brutális megsértése és a szerviliz 
musnak oly utálatos megnyilatkozása ez, a 
melyre még nincs példa Magyarországon. De 
megtörtént Ujpalánkán, amint azt az egyik 
félhivatalos lap világgá kürtöli. Elvárjuk Gromon 
Dezső jóízlésétől és hazafiságától, hogy ő maga 
megvetéssel utasítja el ezt a visszataszító és 
eléggé meg nem bélyegezhető bizantinizmust 
s megmagyarázza Ujpalánka község képviselő- 
testületének és jegyzőjének, hogy ilyen kegyelet­
sértő, alacsony hízelgést magyar ember soha 
el nem fogadhat.

A központi választmány ülése. A pol­
gármester a város központi választmányát hét­
fon, szeptember hó 25-én délelőtt fél 12 órára 
összehívta, a választók névlajstroma ellen be­
adott fölebbezések ügyében. A központi választ­
mányban tudvalevőleg csak egy függetlenségi 
tag van, s azt a déielőtli órákban hivatalos 
elíoglaitatása akadályozza a megjelenésben. A 
tendencia tehát egészen szembeszökő : a pol­
gármester úgy fundálta ki, hogy ellenőrzés 
nélkül, a saját mungói társaságában, családi 
körben végezhesse el az elvégezni valókat. 
Közgyűlési határozat kimodta ugyan, hogy min­
denféle bizottsági ülés a délutáni órákban tar­
tandó ; de Hauke úr fütyül a közgyűlésre, ha 
a mungó pártérdek úgy kívánja. Valóban ideje 
lesz már ezt az embert kívül tenni az ajtón.

Az iparkamarai választás. A keres 
kedők és iparosok körében élénken foglal­
koznak az iparkamarai választással, mely 
kedden megy végbe a városháza közgyűlési 
termében. És pedig délelőtt 9—12 óráig a 
kereskedők, délután 2—5 óráig az iparosok

ja

M -
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választanak. A kereskedők csütörtökön este 
tartották meg jelölő értekezletüket s egyhan­
gúlag abban állapodtak meg, hogy Mayer 
Istvánra (régi) és Lővy Vilmosra (új) fognak 
szavazni. Lővy Vilmost Heindlhoffer Róbert 
helyett jelölték, aki eddig közmegelégedésre 
viselte ezt a megbízatást, akit azonban, előre 
haladott korára való tekintettel, nem lehet 
tovább terhelni e fáradságos misszióval. Helndl- 
hofferrel szemben azonban az értekezlet ki­
fejezte változatlan tiszteletét és eddigi fárado­
zásaiért köszönetét és elismerést szavazott neki 
Némelyek megkisérlették ugyan Novákovits 
Izidor és Bárány Zsigmond jelölését lanszirozni, 
azzal a furcsa argumentummal, hogy ezek­
nek az uraknak a megválasztását a „kamarai 
titkár" (?) kívánja. Az önérzetes kereskedők 
azonban úgy találták, hogy — ha igaz volna 
is a hír, pedig nem igaz, akkor is — nem a 
kamarai titkár nevezi ki a zombori meg­
bízottakat, hanem a zombori kereskedők tet­
szésük szerint választják; megmaradtak tehát 
Mayer István és Lővy Vilmos jelöltsége mel­
lett. Az iparosok tudvalevőleg még csak ma 
vasárnap tartják meg jelölő értekezletüket.

Klinikai vizsgálatok a stuttgarti Ka- 
talin-kórházban megállapították : A leg­
különfélébb betegeknél a természetes 
Fereucz József-keserűvíz épp oly biz­
tosan, mint enyhén ható hashajtónak 
bizonyult. — Még az emésztő-csatorna 
gyulladásos állapota is, mely más has­
hajtó vizek használatát gyakran lehetet­
lenné teszi, a Ferencz József-keserűvíz 
alkalmazását megengedi. — Kapható 
gyógytárakban és füszerkereskedések- 
ben. A Szétküldést Igazgatóság Buda­
pesten.

Taniíóválasztás Kerényben. Mint lapunk
nak írják, folyó hó 21-én tartatott meg Kerény­
ben a községi iskolában, Faragó János kir. 
tanfelügyelő elnöklete alatt, a tanítóválasztás. 
Megválasztattak: Antalitz Kálmán és Pevny 
Domonkos helybeli, eddig felekezeti és Rausch 
József, józseffalvi tanító. Nőtanítókká pedig: 
Winter Mária fajszi tanítónő, Szalay Kiotild, 
Sützenberger Stefánia. Szavazatot kapott még 
Slöckl Róza oki. tanítónő.

Talált kosarak. A rendőrkapitányságnál
több kosár, mint talált tárgy, van letétben, 
tulajdonosuk jelentkezzék a főkapitányságnál.

Közgazdaság.
Felhívás.

A Bácsbodrog vármegyei Gezdasági Egye- 
súifi értesíti tagjait, hogy a nagym. m. kir. 
o dnnvelésügyi miniszter kegyes engedélyével 
° y° évi október hóban Schweizban, a simen- 

thali marha őshazájában külföldi tenyészállat- 
inn3nárláSt ,endez- Pírostarka üszők és tehenek 
lUO.JOO (egyszázezer) korona értékig vásárol- 

atÓK be, így 150 drb tehén és üsző bevásár- 
tasa van tervbe véve.

Kedvezmények : A minisztérium vállalja 
a. lenyészállatok szállítási és beszerzési költ- 
SegeLl,> me|y költségeket a bevásárlók előle- 
8ez"v A minisztérium fedezi a beszerzendő 
enyt zállatok 1 évi biztosítási dfját. A kölcsön 
ammterhéhez 5 évre 3%-kal hozzájárul. A 
te-árból Va évenként a fogyó tőke 10%-a 

1 ' /íendő. A kölcsönt a bevásárlók tetszés 
7zennti nyilvános pénzintézetnél vehetik fel 
^■ombori intézetek jelenleg 67a% mellett 

le a 3 alálrásos váltókat. A vál- 
, 0!|1 szereplő minden egyes név után egyszers- 
'"ndenkorra 5 korona információ díj fizetendő.

«önt a bevásárlók magukkal viszik. Az 
n e'*yet bevásárlási pénzeket kezelésre el 
nem fogad.
aria- ^ bevásárlásra a bejelentés időrendjében 

n^n^teMk*1 ^ elő!e9yzéseket’ ml9 a szám

szék n!i]erV : 0daíelé 1500 km.: Baja, Bátta- 
Nahrp : d0m^0Vár’ Zd0rdb> Fiume, Szt.-Péter, 

s na, T) ieszt, Nabreslna, Montfalcone,

„Bácsmegyei Függetlenség“ 3
Cervignano, Velence, Verona, Milánó, 'lunn. 
heu f, Kausanne, Freibury. Visszafelé : Frei 
burg Bern, Olten-Bmgg, Zürich, Busch 
I/nisbruch, Bécs, Budapest, Szabadka. A 
dőlt betűkből szedett városok megtekintése 
tervbe van véve.

Oda-vissza szóló útijegy ára: 111. oszt 
100 120 korona, III. oszt. gyorsvonattal II
oszt. 190—200 korona.

Felkéretnek mindazon tagok, kik a be 
vásárlásban résztvenni óhajtanak, szívesked­
jenek velünk tudatni, hogy névszerlnt kik 
mennek oda és oda-vissza, kik lesznek állat 
kísérők, összesen hány drb álatot vásárolnak, 

ogy útiprogram munkát előkészíthessük A részt 
vevők indulás előtt a szükséges tudnivalók 
iránt értesítve lesznek.

A bevásárláson a m. kir. földmfvelésüqyi 
minisztériumot Balku Gyula Bácsbodrog vár­
megyei gazdasági felügyelő, a Bácsbodrog 
vármegyei Gazdasági Egyesületet Inhoff József 
titkár képviseli.

A további honi bevásárlást a földmívelés- 
úgyi minisztérium teljesen beszüntette

Zombor, 1911. évi szeptember 13-án.
Törley Gyula s. le., 

társelnök.
In lm ff' József s.

titkár.
Is.,

Zombor város üzleti
— tájékoztatója. =
A volt Stebler-féle sörcsarnokbau (Zrinyí-

utca) kitűnő villásreggeli, pénteken kecsege 
és kevert halból halászlé, állandóan friss csa­
polt sör kapható. — A nagyérdemű közönség 
becses pártfogását kérve, maradtam tisztelettel
Blazsanik György vendéglős. 7

A ngol és francia szabónö ajánlkozik a 
hölgyközönségnek. Lakik : Zombor, Barát 

utca 10. szám alatt. g

Ráits Vitomir úri és női divatüzlete az 
„Arany Nap“-hoz. — Legjobb gyártmányú 

és minőségű úri és női febérneműek, eső és 
napernyők, zsebkendők, harisnyák, bőrkeztyűk 
melifűzők legolcsóbban csak nálam kaphatók. 
Bármily kötésű selyem nyakkendők 1 kor. i

Doros hordók és kádár munkák állandóan 
raktáron. E szakmába vágó munkák 

elfogadtatnak Federer András kádármesternél, 
Zombor, Zsinagóga-utca 2 szám. y

Rogdán I. hentes mester Zombor, Zrinyi-u. 9.
— Ajánlja kitünően pácolt füstölt sonkáit 

(utánzóit kassai) a legjutányosabb árban, vala­
mint nyári szalámit 2 20 fillérért klg.-ként. 2

(«räber Mihály Özvegye géperőre berendezett 
M asztalos műhelye, Zombor, Deák Ferenc- 
körút 8. sz. — Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát. Készárúk az árúcsarnokban 
megtekinthetők. j

Ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor. —
1 Ajánlja nagyválasztékú sírkőraktárát, továbbá 
mindennemű kő- és márványmunkáit. j

‘IGAZSÁG " Pataj Sándor republiká-
---- nus lapja, Zombor. —

Előfizetési ára egész évre 2 kor.

M aurer Dénes Apatiui Sörház vendéglős.
1 Minden vasár-, ünnep és csütörtöki na­

pokon a legjobb Bak-fekete sör, más napokon 
jó Hungária sör, kitűnő és változatos villás 
reggeli kapható. Teljes tisztelettel

_______ Maurer Dénes vendéglős

Wagy raktár első- 
’ rendű zongorák és 

pianinókban Raab Ká- 
roly hangszerkészítő- ' v
nél, Zombor, Zrínyi- i]T 
és Orgona utcában. —
Legolcsóbb zongora- 
kölcsön Intézet. Javí­
tások és hangolások elfogadtatnak

Wagy bútoreladás! Olcsói Jó! Tartós!
özv. Adler Adolfnó bútorkereskedése asz- 

talos és kárpitos műhelye, Zomborban, Kossuth 
Lajos-Utca (Takarékpénztár mellett) 
választék háló , ebédlő , nappali - , , 0ba
berendezésekben. Részletfizetésre is. [

CZUPPEK GYULA ÜVÉGŰDVAR~Z0MB0r 
Üveg, porcellán, lampa, tükör és táblá­

imig gyári raktár. E szakmában leg 
jelentékenyebb bevásárlási forrás. ,

CISK0V1TS fele üzletben Bercsényi út 3. sz.
, . zombori juhtúl’ó állandóan nagyban és 
kicsinyben, ugyanott kitűnő borok zárt palac 
kokban kaphatók. r

rali OS Gyula úri angol szabó, Zombor 
m,Ll i"ea ó. szám. Ajánlja a legjobb 

hazai és angol szövet raktárát; továbbá elvállal
, IU!ink kt---sz(lését gyors és ízléses kivitelben 

a legolcsóbb árak mellett. 6 ’

llgry István keramikus, első alföldi kályha 
és agyagárú gyára, Zombor, Bezdáni-ut 30 

Mintaraktár: Erzsébet-tér 4. sz. (Szemes ház.) 
Készít elsőrendű chamotte agyagból minden 
stilú és szfnű kályhákat stb. — átrakások és 
javítások jótállással elfogadtatnak. 4

HIRPETéSEK.

Pulyka
hófehér és bronz
— szeptember hó végéig való vételnél

páronként 10 H-ért eladó:
,4z Falcione Sándor 2,
Elza-major gazdaságában Zombor.

IADÚ BOLTHELÍISÉG.
Zrínyi- (Párisi) utcában
Tárczay Dezső-féle házban

egy bolthelyiség
november 1-től kiadó.

Bővebbet :

Mihajlovits gyógyszerésznél

m
132 3—2

'Or—1 CDOOE—mjc

HUNGÁRIA - FÜRDŐ
ZOMBOR.

G O Z F Ü R D Ő:
Uraknak : naponta reggel 5-tól d. 

_ U- 1 ig, szombaton egész nap. 
fi Hölgyeknek : hétfőn, szerdán, pén- 
K teken mindig d. u fél 2-tői 6 ig

Kitűnő masszőr és elsőrendű 
tyukszemvágó a fürdőben. Um’

A kádfürdőket hölgyek és urak minden­
nap vasárnap délután kivételével — 

használhatják. 49 - 33
A meleg vízmedence naponta kétszer 

kimosva és állandóan friss viz.
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Sörcsarnok átvétel!
y
Sp Van szerencsi
8 ség becses tudomására hozni, hogy

S CSITAONICA
I

Wertheim-kassza
= eladó ==

Grujits Vladimír üzletében.
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§ SÖRCSARNOKOT § Kávéliáz-iuegnyitás.
^ átvettem, azt teljesen ujonan átalakítva, 3

i 1011, évi szeptember ho 12-en ?
* megnyitottam. \
n Kit ft nő konyha, valamint friss ß 
0 pilseni sör állandó csapolasa. g
p Abonensek elfogadtatnak. A
y A nagyérdemű közönség becses ^
é pártfogását kérve, maradtam ^

teljes tisztelettel fi
SZAKÁCS ANTAL, 8

vendéglős. p
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November hó 1-ére
kiadó lakás!

P Gazdasági Egyesület házá­
nak Kulcs-utcai részén egy

négy lakószoba, előszoba, fürdőszoba
és megfelelő mellékhelyisé­
gekből álló emeleti lakás kiadó. 
Bővebb értesítés nyerhető :

Csávosi bajosnál, Zombor.

’Az Oroszlán Menthol Sosborszesz
erős Menthol és borszesz tartalmánál v 

fogva sokkal hatásosabb és erősebb, mint 
bármely más sosborszesz készítmény.

Csúz, köszvény, reuma, szaggatás, 
nyilalás, oldalszúrás, keresztcsont fájás, 
derék , oldal- vagy hátfájás, izom és in 
bántalmak, kar- és lábgyengeség, merev 
végtagok és újjak, görcsök, továbbá hülés, 
megfázás vagy léghuzamból származó 
bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán 
Menthol Sosborszesz használata .ital 
Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, 
úgy borogatást alkalmazzunk. Fogfájás, 
fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, idegesség, 
bágyadtság. kimerültség, általános gyen­
geség eseteiben kincsesei ér fel a valódi 
Oroszlán Menthol Sosborszesz. Torok­
fájás, rekedtség, gégehurut, influenza, 
nátha ha fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Sosborszeszre, mely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer.

Minden egyes üveghez bő használati 
utasítás van mellékelve. Sok ezer
hálairat tanúskodik róla, hogy az 
Oroszlán Menthol Sosborszesz az em- ■ 
beriség jótevője. i?6 zv 3 H

Múndenütt hapható 44 filléres, 1.10 I 
és 2 20 kor. eredeti üvegekben. X

Kapható Tarczay István m gyógy- Q 
szertárában Zombor, megyeház tér

Tisztelettel jelentem, hogy a Deák 
Ft re ne körúton, a Falcione Nándor- féle 
házban, eddig „KOfZÜ - KávéháZ"1
név alatt ismert, most ujonan és dísze­
sen átalakított helyiségben

6 6„RIVIERA-KAVEHAZ
név alatt fényes, elegáns és minden te­
kintetben szolid kávéházi üzletet ren­
deztem be. Mintaszerű kiszolgálás I 
Pompás italok! Kitűnő cigányzene !

Megnyitás ma* vasárnap este.
Jelentem egyszersmind, hogy a 

Riviérában eladók a következő tárgyak :
Plüssel atvont karosszékek, egy aranyozott 
rámás nagy tükör márvány-asztalkával, 
különféle villany-csillárok 5 és 1 ágú égövéi.

A mélyen tisztelt közönség szives 
látogatásat és pártfogását kéri :

GRÜN GYULA,
140-2 -2 kávéliáz tulajdonos.

Palace sec.
a Magyar Pezsgő királya!

------------- Kapható : --------------- -

MAYER ISTVÁN
fűszer- és csemege-üzletében

., , ^ Z 0 M BüRRAN.^. , ,

ELADÓ
12 dirb tüliyászsertés (mangolica) 
elválasztott malacokkal és egy kan­
sertéssel együtt, esetleg egyenként is.

Továbbá nagyobb mennyiségű 
lágy és kemény hasábfa, vala­
mint dorong-fa, akár vaggon-rako- 
mány szerint, akár kisebb mennyiség­
ben eladó és mindennap megtekint­
hető alulírottnál :

Wieräcl János,
134 4 2

nádfonó gyáros
Vasútállomás : Szóiul.

Eladó ház !
Zomborban, kifogástalan jókarban,

négy szoba, előszoba, nyári- 
konyha, több mellékhelyiség, külön I 
bekerített udvar, igen termékeny kert j 
és bevezetett villamos világítássá! -
igen olcsón eladó.

Felvilágosítással szolgál :

BÓZSBTf Ü.
bank- és árúbizományi üzlet 

136 -3 2 Zoliikor, (ill. Konyovits utca 16.)

íjCORMSüSH

ÉRTESÍTÉS I
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

közönséget, hogy Dé lm agyarország ban a 
a legnagyobb szabású, modern ■

JÉGGYÁRUNKAT
== özembe heíyezfük =
és a n. é. közönség rendelkezésére áll.

Jégmegrendeléseket levelező-lapon 
is - elfogadunk és a legkisebb mennyi­
séget is házhoz szállítjuk.

Zombor. 1911. évi július hó 16-án. 
Tisztelettel

„UNIÓ1 JÉGGYÁR.
106 —* 15

ccramM máStis*wm

mm cipó

ANATÓMIAI

férfi-, női-1
és 100 4

Fiökj/v
Zombor, Kossuth Lajos-utca (Frey-ház).

gyermek - cipőkben
nagy választék.

Egységes szabott árak :
4.50, 6.50, 7.50, 8.50, 10, 13, 

17 és 22 korona.

Nyomatott Kollár József könyvnyomdájában Zomborbar.


